

防汛关键期将至

八大流域防汛抗洪“划重点”

新华社北京7月13日电(记者刘诗平)我国全面进入主汛期,即将迎来“七下八上”防汛关键期。水利部近日召开专题会商会议,研判“七下八上”防汛关键期全国防汛形势,针对各大流域不同情况作出防汛重点安排。

水利部发布的汛情通报显示,据预报,进入“七下八上”防汛关键期,我国旱涝并发、涝重于旱,暴雨洪水等极端突发事件趋多、趋广、趋频、趋强,致灾影响重,长江上游、黄河中下游、淮河流域沂河和沭河、海河流域漳卫河和子牙河、松花江、辽河等可能汛情较重,有2至3个台风登陆,接近常年到偏多,强度偏强,可能有台风北上造成灾害影响。

长江流域方面,当前长江1号洪水

和2号洪水仍处于演进过程中。水利部预计未来一周长江上游还将出现一次洪水过程,存在多场次洪水衔接持续和影响叠加风险,防汛形势复杂严峻。

长江流域继续加强巡堤防守,做到险情早预测、早发现、早处置、早消除,确保长江干堤和洞庭湖、鄱阳湖重要圩堤安全;做好长江上中游水库群联合调度,精准调度以三峡水库为核心的干支流控制性水库,最大程度发挥工程体系的防洪减灾作用;确保水库安全度汛,加强山洪灾害防御;做好滁河洪水防御,强化预报、预警、预演、预案措施,提前做好极端降雨条件下蓄滞洪区运用准备。

太湖流域方面,加大洪水外排力度,尽快降低水位,缩短太湖及河网高水位

时间;加强超警河段堤防巡查防守,出现险情抢早、抢小、抢住;继续做好东苕溪洪水防御的工程准备,为应对后续洪水预留空间。此外,提前做好台风强降雨防范应对准备。

淮河流域方面,调度上游水库拦洪运用;精准控制洪泽湖水位,为淮河洪水下泄创造条件;加强大别山区、桐柏山区山洪灾害防御;确保水库安全度汛;统筹做好沂沭泗水系洪水东调南下入海。

海河流域方面,做好漳卫河系上游水库调度,畅通漳卫河、子牙河南系河道行洪通道,强化中小水库和病险水库安全度汛措施,加强山洪灾害防御。同时,加强堤防巡查防守,确保在建工程安全度汛,做好南水北调中线工程洪水防御。

松花江流域方面,充分发挥丰满、白山等水库拦蓄洪水作用,加强山洪灾害防御,加强堤防巡查防守,确保水库安全度汛。

辽河流域方面,统筹做好水库防汛和河道水流贯通调度,疏浚畅通行洪河道,强化堤防巡查防守,做好山洪灾害防御和中小水库、病险水库安全度汛。

黄河流域方面,做好小浪底等中游水库群调度,保障下游河道工程和堤防工程安全,确保中小水库、病险水库和淤地坝安全度汛。

珠江流域方面,抓紧开展前期洪水防御工作复盘,及时补短板、强弱项;密切监视和预判台风生成及发展态势,提前做好台风暴雨洪水应对准备。

公安部: 大力推进侦查中心建设 构建数字化侦查新模式

新华社杭州7月13日电(记者熊丰)记者13日从公安部获悉,公安部日前部署,大力推进侦查中心建设,紧紧围绕建立完善新型警务运行模式总要求,坚持实战实用实效,统筹研究谋划,强化力量整合,优化资源配置,突出实际效果,着力打造打击犯罪的研判中枢、侦查中枢、指挥中枢。

全国刑事侦查工作会议7月12日在浙江嘉兴召开。公安部要求,充分认识建设侦查中心的重要性必要性紧迫性,突出实战导向,以建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引,大力推进侦查中心建设,构建数字化侦查新模式,加快形成和提升新质公安战斗力,在新的起点推动刑事侦查工作高质量发展。

公安部要求,要强化系统观念,积极推进侦查中心建设,推动刑事侦查工作转型升级发展。要建立完善集约化数据融合体系,深化数据、系统融合和智能应用,为构建数字化侦查新模式提供有力支撑。要建立完善一体化实战运行体系,建立常态研判、专项攻坚、整体作战机制,全面提升数字化侦查能力。要建立完善精准化预警防范体系,在精确建立预测模型、精细开展预警反制、精准推动预防治理上下功夫,做实做细主动警务、预防警务,推动侦查工作向事前主动预防转型。要建立完善专业化基础支撑体系,大力推进侦查技术智能化、基础工作数字化、侦查队伍专业化建设,为侦查中心建设运行提供强有力保障。

数字化侦查 新华社发 朱慧卿 作



中央网信办启动“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动

据新华社电 中央网信办7月13日通报,为切实加强未成年人网络保护,营造更加健康安全网络环境,中央网信办近日专门印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。

本次专项行动将重点整治6个环节突出问题。一是短视频、直播平台。“二次包装”经典动画或儿歌,集中展示暴力血腥内容。摆拍校园霸凌视频,将校园霸凌行为娱乐化。利用“网红儿童”牟利,恶搞儿童博取关注、卖惨引流。采取剧情电台、语音旁白等方式,诱导胁迫未成年人变相参与直播等问题。

二是社交平台。在未成年人照片分享、交友信息等页面,发布诱导不良交友、引流非法网站等信息。对未成年人实施“网络厕所”“人肉开盒”等行为。恶意编造网络黑话、低俗流行语,向未成年人传播不良价值观。创建专门话题、群组等,恶意发布反击攻略、进行恶意P图,煽动亲子、师生对立等问题。

三是电商平台。向未成年人售卖软色情手办文具、动漫周边等商品。利用儿童模特摆出不雅姿势、做性暗示动作,借未成年人形象进行无底线营销。提供有偿代骂,制作恶搞同学、学校的图文视频等服务。以售卖动漫剧作、电子游戏等为名,引流未成年人至第三方平台,

违规提供涉黄涉暴资源等问题。

四是应用商店。利用相似标志和名称信息,仿冒未成年人喜爱的APP,传播违法不良信息。通过内嵌非法软件或违规马甲包等方式,恶意“变身”为涉黄涉赌平台。学习类、工具类APP偏离主责主业,传播打擦边球违规信息。具有匿名、加密等属性的小众APP,存在网络诈骗、隔空猥亵等问题。

五是儿童智能设备。设备自带APP包含可能影响未成年人身心健康的内容。对第三方APP提供的信息内容审核把关不严,存在不良导向内容。提供相貌PK、运势测算等不适宜未成年人的应用或功能。以积分排行、功能解锁、背景更新等为

名,诱导未成年人过度消费。

六是未成年人模式。提供“虚假模式”,用户进入未成年人模式后无内容、无法使用。模式下存在诱导未成年人模仿不安全行为、养成不良嗜好等内容。模式防逃逸措施不完备,无需验证即可退出。模式下存在诱导未成年人投票打榜、刷量控评等功能。

中央网信办有关负责人强调,各地网信部门要密切关注涉未成年人问题新特点新表现,对各类违规行为,保持高压态势,从严处置违规平台、账号及相关MCN机构。要压实平台主体责任,健全平台未成年人网络保护机制,共同维护良好网络生态。